



СОЮЗ ЕВРАЗИЯ

НОВОСТИ
СОЮЗА

ДАЛЬНИЕ ПАРТНЕРЫ

**Продукция ЕАЭС
увеличивает свое
присутствие на рынках
третьих стран**

Продвижение товаров на рынках развивающихся стран должно стать одним из главных направлений внешнейторговой политики ЕАЭС в области агропромышленного комплекса. Об этом шла речь на встрече члена Коллегии (министра) по промышленности и агропромышленному комплексу ЕЭК Сергея СИДОРСКОГО и генерального директора Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Жозе Грациану да Сильва.

Участие в программах развития ФАО поможет евразийскому бизнесу наращивать поставки в третьи страны (за последние пять лет экспорт продовольствия достиг \$17 млрд). «Комиссия придает большое значение сотрудничеству с вашей организацией, — подчеркнул Сергей Сидорский. — Интерес для союза представляет деятельность ФАО по развитию органического сельского хозяйства, семеноводства, использованию методик геномной селекции в животноводстве, внедрению систем идентификации животных и прослеживаемости продукции, обеспечению безопасности пищевых продуктов, санитарно-эпидемиологического благополучия и фитосанитарной безопасности».

При содействии ФАО разработана Программа сотрудничества Евразийской экономической комиссии с Европейской и Средиземноморской организацией по карантину и защите растений. Кроме того, проделана большая работа по гармонизации нормативно-правовой базы союза с международными стандартами.

Надежда АНИСОВИЧ.
anisovich@zviazda.by

№ 14 (74) Вторник 25 июля 2017 года Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издается с 26 апреля 2014 года

ОТ РАССВЕТА...



Овощевод
тепличного комбината
Марина ОРЛОВСКАЯ.

Продукция тепличного комбината ОАО «Рассвет» им. К. П. Орловского Кировского района — это овощи, в том числе огурцы и помидоры, которые активно идут на экспорт в Российскую Федерацию.

С начала текущего года объем экспорта в суммовом выражении составил 107% к уровню прошлого года. Если говорить об объемах, то количество овощей подросло на 80 тонн.

■ Сельское хозяйство

«МЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРОДВИНУЛИСЬ В АПК»

Директор департамента агропромышленной политики ЕЭК говорит об этом уверенно

К хорошему быстро привыкаешь. А потом хочется все больше и больше... Мы часто говорим о барьерах и препятствиях между странами Евразийского экономического союза. Но ведь и сделано уже немало, в том числе в сельском хозяйстве. О достижениях, недостатках и перспективах «Союзу — Евразия» рассказал Станислав БУБЕН, директор департамента агропромышленной политики Евразийской экономической комиссии.

— По данным на первую половину 2017 года, какова тенденция во взаимодействии членов ЕАЭС в сфере агропромышленного комплекса? В принципе стали ли активнее страны использо-



вать агропромышленный ресурс партнеров по союзу за последние годы?

— Несомненно, открытый рынок в 182,7 миллиона человек дал толчок

к росту производственных показателей агропромышленного комплекса. С момента создания союза динамика в агропромышленном комплексе положительная. За 2016 год выросло производство продукции сельского хозяйства на 4,5%. Уровень самообеспеченности практически по всем основным сельскохозяйственным товарам составляет более 90%, за исключением яблок — 67,7%.

Вместе с тем доля взаимной торговли невысокая — составляет всего 16,1%, тогда как в Европейском союзе — 66,6%. В стоимостном выражении она снизилась почти на 3% и составила 6,8 млрд долларов США. Однако физические объемы поставок на общий рынок увеличились по 15 товарным позициям из 24. Наибольший рост отмечался по масличным семенам и отходам пищевой промышленности, продукции мукомольно-крупяной

К примеру, в 2016 году увеличили поставки на общий рынок:

Республика Армения — томатов — в 30 раз;

Республика Беларусь — меда — в 18 раз;

Республика Казахстан — мяса мелкого рогатого скота — в 70 раз;

Кыргызская Республика — замороженных овощей — в 19 раз;

Российская Федерация — свекловичного сахара — в 14 раз.

промышленности и животного происхождения.

Рост производственных показателей и взаимной торговли в натуральном выражении позволил снизить импорт сельскохозяйственной продукции и увеличить экспорт в третьи страны. В результате внешнеторговое сальдо улучшилось.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)